

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Вакарчука Ивана Викторовича
на тему:
«Диагностика и лечение пациентов с внеорганными кистами
забрюшинного пространства»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность рецензируемой работы обусловлена отсутствием систематизированного и унифицированного подхода к диагностике и лечению пациентов с внеорганными кистами забрюшинного пространства. Изучение патогенеза этого заболевания позволила выявить влияние различных факторов, которые ранее казались малозначимыми. Унифицированный лечебно-диагностический алгоритм вносит существенный вклад в улучшение результатов лечения и снижение летальности при этой патологии. В частности, в настоящее время нет единого мнения о выполнении диагностической пункции. Недостаточно изучены вопросы малоинвазивного лечения формирующихся кист, особенности течения послеоперационного периода. Несмотря на важность для здравоохранения, в медицинской литературе вопросы комплексного подхода к хирургическому лечению внеорганных забрюшинных кист практически не рассматривались.

Дизайн исследования и изучение морфологических свойств стенки удаленных препаратов, а также использование логического и статистического методов анализа позволило автору успешно достичь цели работы, решить частные задачи и обосновать положения, выносимые на защиту.

Научная новизна результатов диссертационного исследования заключается в том, что автором с позиций системного подхода определены:

- особенности гистологического строения стенки различных типов внеорганных кист забрюшинного пространства, на основании чего представлена уникальная морфологическая классификация, включающая все известные на сегодняшний день виды истинных забрюшинных внеорганных кист;
- преимущества разработанного диагностического алгоритма, включающего оптимальный набор методов диагностики забрюшинных кист;
- показания и методы лечения, в том числе и малоинвазивные, для различных типов ретроперитонеальных внеорганных кист.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений. Технологические и организационные разработки доктора используются в практике хирургических отделений муниципальных учреждений здравоохранения города Иваново и города Твери.

Достоверность результатов исследования определяется его методологической базой и с первого взгляда малым, но относительно данного достаточно редкого заболевания, значительным объемом первичного материала.

Содержание исследования соответствует специальности, по которой диссертация представляется к защите. Автореферат дает ясное представление о работе, грамотно иллюстрирован таблицами и рисунками.

Заключение: судя по содержанию автореферата, диссертация Вакарчука Ивана Викторовича является законченным научно-квалификационным трудом, по-новому решающим актуальную проблему хирургии - улучшение результатов диагностики и лечения пациентов с внеорганными кистами забрюшинного пространства.

По общему содержанию материалов, актуальности, новизне, методологическому уровню, практической значимости работа И.В. Вакарчука полностью соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой хирургических болезней № 2
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Виталий Сергеевич Грошилин

«1» февраля 2028 г.

Подпись Грошилина В.С. заверяю.
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор



Н.Г. Сапронова

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский, 29; тел. +7(863)250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru.
web: <http://www.rostgmu.ru>